

习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向工商联系系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来,工商联始终坚持党的领导,围绕服务党和国家中心工作,在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的二十大精神,切实担负起新时代新征程党赋予的使命任务,在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开

创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信,肯定了全国工商联作出的重要贡献,阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务,对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求,为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,工商联是党领导的人民团体和商会组织,工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上,工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程党和国家中心任务,坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针,紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责,为全面建设社会主义现代化国家凝心聚力、担当作为。要加强思想政治引领,引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走,自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,做合格的中国特社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极参与构建新发展格局,坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想,推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保持和增强政治性、先进性、群众性,更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统

战部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副秘书长、民建中央主席郝明金,中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平,先后代表各民主党派中央、人民团体致贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协副主席王勇出席大会。全国工商联主席高云龙主持大会。

大会对工商联系系统先进集体和先进工作者进行了表彰。会前,王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员,以及受表彰的工商联系系统先进集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,工商联系统有关负责同志及代表,受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者,民营经济人士代表等参加大会。

纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会在京举行 习近平发表书面致辞

新华社北京10月24日电 10月24日,国家主席习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞。

习近平指出,中国周边外交的基本方针,就是坚持与邻为善、以邻为伴,坚持睦邻、安邻、富邻,突出体现亲诚惠容的理念。10年来,中国积极践行亲诚惠容理念,全面发展同周边国家的友好合作关系,双方政治互信不断增强,利益融合持续深化,走出了一条睦邻友好、合作共赢的光明大道。

习近平强调,新的时代背景下,我们将赋予亲诚惠容理念新的内涵,弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,

为地区团结、开放和进步提供新的助力。我们将推动亲诚惠容理念新的发展,让中国式现代化更多惠及周边,共同推进亚洲现代化进程,使中国高质量发展与良好周边环境相互促进、相得益彰。中国将继续践行亲诚惠容理念,同地区国家携手构建和平安宁、繁荣美丽、友好共生的亚洲家园,共同谱写推动构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的新篇章!

纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会当日在北京举行,主题为“亲诚惠容:新内涵 新发展 新愿景”,由中央外办、外交部联名举办。

十四届全国人大常委会第六次会议在京闭幕 表决通过新修订的海洋环境保护法等 决定任命阴和俊为科学技术部部长、蓝佛安为财政部部长

新华社北京10月24日电 十四届全国人大常委会第六次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法;决定免去李尚福的国务委员、国防部部长职务,免去秦刚的国务委员职务,免去王志刚的科学技术部部长职务、任命阴和俊为科学技术部部长,免去刘昆的财政部部长职务、任命蓝佛安为财

政部部长。国家主席习近平分别签署第12、13、14号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员162人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议经表决,免去李尚福的中央军事委员会委员职务。

会议经表决,任命刘少云为中国人民解放军军事法院院长。

会议还表决通过了其他任免案。

我国将增发1万亿元国债 支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力

新华社北京10月24日电 (记者 申铖) 中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方,集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板,整体提升我国抵御自然灾害的能力。

第六次会议表决通过了全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议,明确了上述安排。

中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,作为特别国债管理。全国财政赤字将由38800亿元增加到48800亿元,预计赤字率由3%提高到3.8%左右。



山东滕州举行 薯业博览会

10月23日,在山东省滕州市大坞镇展会现场,一名国外参展商参加马铃薯丰收庆祝活动。

10月23日,第十三届中国国际薯业博览会在山东省滕州市举行,本届薯博会以“大食物、大产业、大平台”为主题,展示多种薯类产品,吸引众多国内外客商。

新华社记者 范长国 摄

向善路上“益”起前行 工商银行舟山分行“工益行”志愿服务队“微光”成炬绽初心

□记者 杨丹艳 通讯员 王立

细微之处见真情,点滴善举显担当。2021年、2022年连续两年获评舟山市慈善总会同心互联网分会“优秀慈善志愿服务队”,“微心愿认领”“书循环 善循环”“雏鹰助学”“衣暖人心爱循环”“浓浓敬老情”……工商银行舟山分行“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队自2020年6月组建以来,始终不忘初心,持续开展各类公益活动。3年来组织各类公益活动150余场,全行95%以上员工为注册志愿者,人数达680人,含党员250多位,提供志愿服务20200余小时,累计捐赠书籍4100余册、衣服鞋子等近1500件。



“星光”点点 持续照亮一方

向善之人总有缘分走到一起。工行“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队从2019年5月开始筹办,于2020年6月正式成立。

方旌龙是工行舟山分行“工益行”慈善志愿服务队成立前期主要筹办者和创建以来的队长。作为队伍“牵头羊”,他结合现金业务部门本职工作,本着“金融+”服务初心,带领“工益行”志愿者们一起,将各种公益活动带进社区、市场、学校……“源于爱,善重在行。这种信念,在他眼里也浓缩为“小才微善”四个字。“我会一直将公益做下去,用一颗公益心服务社会,回馈社会。”方旌龙说。

“趁着身体好,智力未退化,去农村支教,为边远地区奉献爱心!”被工商银行总行评为脱贫攻坚先进个人、工行舟山分行退休员工陆秀娟也是“工益行”慈善志愿服务队的一员。2018年9月,从舟山出发,陆秀娟经过7小时的高铁、2小时的盘山公路,终于到达湖南省怀化市溆浦县两丫坪镇。直到现在,她支教的事迹还深深感染着工行其他志愿者。

“要像一棵坚强的小草,不畏辛苦,尽自己的一份力量去帮助别人。”每次“工益行”志愿活动,同样作为“工益行”一员的岱山支行衢山分理处员工罗引

波总是冲在最前面。2017年初春,衢山镇1名妇女患白血病,罗引波得知后,立刻和她取得联系,与病人、医生及时沟通,确立援助方案,组织线上线下募捐筹款,帮助该患者顺利进行了手术。

“微光”而聚 一起追光同行

向善路上永远不会是“独角戏”,一人行善,万人可激,善的循环绵绵延长。目前“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队已从最初的几十人发展到680人,全行几乎所有员工都参与其中,而“工益行”爱心驿站志愿服务队也早已成为工行舟山分行对外志愿服务的一张名片。

“赠送的书太适合我们看了”“他们经常会来办公益讲座,我都会去听”“志愿者们特别有爱心”……小小善举一一被时间铭记。

“书循环 爱循环”是工行“工益行”爱心驿站慈善志愿服务项目之一,也是该行三年来一直坚持在做的公益项目,志愿者通过多渠道收集书籍并主要捐赠给“一老一少”。普陀小海星特殊儿童关爱中心是一家社会特殊儿童机构,为了能让那里的孩子有更好的阅读体验,志愿者们购买新书给这些孩子建立了一个读书角,并还经常去看望那里的孩子,送去牛奶、蛋糕、玩具等,时刻关心他们的学习和生活。

全市首个老年幸福驿站慈善图书室在定海揭牌成立,“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队捐赠百余册书籍,内容涵盖历史、健康养生等。同时“工益行”还与幸福驿站建立了结对共建关系,后续志愿者们将以慈善图书室为慈善文化基层前哨阵地,陆续开展老年人防走失、防诈骗、新居民学方言、养老护理、幼儿养育、志愿者礼仪礼节等公益课程。

“微光”而聚,一起“追光”同行。“工益行”所有志愿者坚持“金融为民”初心,将公益事业生动践行。与岱山县同心社工服务中心签约岱山大长涂助老项目;联合市烟草公司举办“银企共联 助农共富”活动;为大山孩子援建爱心阅览室,送上生活学习用品;“微心愿认领”、送学习用品、捐书赠衣、夏日送清凉、清扫卫生死角……一场场公益慈善活动,是工行人温度传递温度,是爱心传递爱心,向善路上每个志愿者都是“微主角”。

“薪薪”之火 燃成燎原之势

今年8月1日,工行舟山分行退役军人俱乐部成立仪式在舟山烈士事迹陈列馆举行。“基层一线退役老兵们要保持军人本色,发扬军人作风,用实际行动践行‘金融为民’使命,不仅要在工行‘工益行’志愿服务特色品牌建设当好志愿‘排头兵’,希望在我行全国文

明单位创建过程中,起到先锋模范作用。”工行舟山分行党委书记、行长张志平代表工行舟山分行党委为该行退役军人俱乐部授旗并对这支“先锋队”提出更多期许。

坚守初心,承担责任。所有退役军人坚定表态,将继续秉承优良传统,艰苦奋斗,用实际行动在全行做好表率 and 引领。“目前我行共有在岗退役军人60多人,已退休退役军人10多人。退役军人队伍将成为工行‘工益行’对外公益服务更有力的延伸。”张志平说。

“薪薪”之火,燃成燎原之势。八一建军节之际,走访慰问102岁高龄的抗美援朝老兵许连德,为老兵带去水果、牛奶等营养品,送上节日祝福;“书循环 善循环”项目中,退役军人俱乐部通过慈善组织将273册爱心图书定向捐给“区零工市场”阅读角,助力公益慈善;前往定海区社会福利院开展献爱心活动,看望孤寡老人;到北岬开发区马峙邻里中心开展赠衣捐书和人民币反假防骗知识宣传;拥军慰问,向部队官兵送上节日祝福,依托军嫂俱乐部,解决军嫂工作、生活中的痛点、难点;开展亚运安全保障演练,借演练检验预案锻炼队伍,提高退役军人应急响应与突发事件处置能力……

春风化雨,润物无声。工行舟山分行“工益行”志愿服务队勇毅笃行,已成为该行向善路上的“公益担当”和“责任担当”。

本版图片由工行舟山分行提供